

只预定标准不确定菜单

多数年夜饭“看价下菜碟儿”

本报记者 李飞

距春节还有不到一个月了,省城各大酒店已经悄然打响年夜饭预订大战。元旦前夕,记者采访了解到,绝大多数酒店给出的年夜饭价格都是定标准,不接受临时点菜,也没有详细菜单,以随时应对春节期间的市场变化。

调查1>>

想订包间要趁早

“‘好客山东’贺年年夜饭火爆预订中,贺年欢乐宴1688元/桌,贺年团圆宴1888元/桌。”2010年12月29日,泺源大街上的一家四星级酒店打出的字幕滚动播出着。前台工作人员告诉记者,去年年夜饭提前一个月就订完了,目前已经有市民预订,估计再过几天将会达到高潮。

“包间没有了,大厅也不多了。”2010年12月29日上午,记者来到和平路上的济南聚福林海鲜城,听说记者预订年夜饭,工作人员很干脆地回答。据工作人员介绍,12月27日,酒店开始接受客人的年夜饭预订,到28日晚,63个包间全部被订完,有人甚至一下子

订了两个包间。“12月初的时候就有人来问了,有的市民隔三岔五地打电话,有的一天来一趟,询问何时能订年夜饭。”工作人员表示,年夜饭的菜金最低每人120元的标准,现在订要交200元定金。“订大厅也得赶紧,晚了大厅也没有了。”

真如大酒店的杨经理告诉记者,年夜饭现在已经订出去十几桌了。“订得早,有包房,晚了,就只能在大厅里了。”记者从和平路、泺源大街、历山路上的多家酒店了解到,目前,年夜饭的预订正火热进行,很多酒店的包间也已经预订过半。“进入腊月后,订年夜饭的人会越来越多。”山东舜和商务酒店的工作人员说。

调查2>>

多数酒店只定标准

济南市消费者协会秘书长冯京凯提醒消费者,由于年夜饭预订时间较长,市民要有一定的维权意识。“首先要选择离家近、证照齐全、经营规模大、信誉度较高的饭店。”冯京凯说,其次,为避免纠纷,订年夜饭时,消费者一定要和饭店签订详细的订餐协议,哪个房间、多少人就餐、什么标准、哪些菜品以及其他个性化要求一定要在协议里表述清楚,越细化越好。“交不交定金,交多少,一定要和饭店协商好写在协议里,万一出现变故,便于明确责任。”

冯京凯提醒市民,一旦出现纠纷,消费者首先要根据协议和饭店协商。协商不成,要及时拨打12315或者到消协部门投诉。“同时,一定要保留好订餐协议书和其他相关证据。”

记者采访中了解到,目前绝大多数酒店的年夜饭价格都是按人均标准,不接受临时点菜,每人80元—288元不等,预订需要交定金,可以自带酒水。同时多数酒店现在还无法提供年夜饭的详细菜单。

“二楼房间每位最低100元,一楼房间因为都是金器,每位最低128元,大厅每位88元。不能自己点菜,可以自带酒水。”和平路桃花源酒店的工作人员告诉记者,年夜饭价格标准和去年一样,预订的话,需要交纳一桌的菜金作为定金。而对于年夜饭的详细菜单,该工作人员表示,现在还没有具体菜单,会提前十几天列出来,然后电话通知客人看菜单。“现在太早了,把菜单列出来,万一到时候没有了怎么办?”

“人均100元起价,定金200元。都是按标准,不能自己点菜。”真如大酒店的杨经理告诉记者,吃年夜饭的客人一般当天5点多就到了,8点左右就都走没人了。“客人都要回家看春节联欢晚会,按标准做菜省事,还快,如果自己点菜,人多,做不出来,一家人等着也着急。”杨经理表示,100元的年夜饭标准,目前已知的是每人一个海参,其他的菜品厨师长会再单独列,元旦以后才会出菜单。“年夜饭的菜品都是由采购部和厨师长协商好后,统一采购。”

据了解,往年供应市场比较稳定,年夜饭的价格比较容易定,而今年由于物价上涨较快,菜市场的价格和供应也很不稳定,酒店为了规避风险,只能到春节的时候再“看价下菜碟儿”了。

赴东北举办旅游推介会

章丘请关东老乡回家“过大年”

本报1月3日讯(记者 赵丽 通讯员 曹长兴 袁致甲) 新春在即,兔年将至。大年如何才能过得红红火火、有声有色?章丘市将大打“老乡牌”、“亲情牌”,利用热播电视剧《闯关东》再现的荧屏亲情效应,赴东北举办“回朱开山老家过大年”旅游推介活动,邀请东北游客和关东老乡回老家“寻根问祖过大年”。

三年前《闯关东》的热播,火了朱家峪,热了章丘市,同时也再度拉近了东北人和山东人的距离。三年后,章丘市先后荣获中国优秀旅游城市、国家园林城市、国家生态示范区、人居环境优秀城市等荣誉称号,作为章丘市首届“百脉之约贺年会”重要组成部分之一的“回朱开山老家过大年”旅游推介会也如期举行。

据了解,章丘市此次举办的“回朱开山老家过大年”旅游推介活动,将分别于元月4日和7日在黑龙江省哈尔滨市和辽宁省沈阳市举办推介会,届时将邀请中央及两省市主流媒体和政商界嘉宾参加。

“我们到东北走‘亲戚’的同时,也热情邀请东北老乡回山东看老家,到章丘旅游观光、投资兴业。”章丘市委常委、宣传部长亓峰说,“要进一步凝聚东北人和山东人的血脉亲情,促进两地文化旅游产业实现大联合、大发展。”

历下区投资50余万元

打造“泉城乐购一条街”

本报1月3日讯(记者 邢振宇) 3日,贺年会泉乐坊“泉城乐购一条街”开街。走进泉乐坊,听着泉水叮咚声,欣赏着曲水流潺,市民将体验到不一样的购物乐趣。历下区将结合主题街区的建筑特色和周边环境,使泉乐坊成为“不夜街”。

3日,记者在泉乐坊看到,历下区在县西巷南北路口、泉乐坊主入口、中心街区和商铺布置贺年会宣传标语、宣传画、彩旗、吉祥物等。记者从当天的开街仪式上获悉,历下区将投入50余万元,精心打造泉乐坊主题街区贺年会氛围,使主题街区成为张灯结彩的“不夜街”,努力将泉乐坊打造成济南市重要的旅游休闲购物中心。

济南市旅游局局长王铁志表示,在随后一个半月内,济南市将策划推出丰富多彩的“贺年福、贺年宴、贺年乐、贺年礼、贺年游”五大系列产品,为海内外游客提供丰盛的年节旅游大餐。

据了解,今年贺年会,历下打造“好客山东贺年会-欢乐今宵”主题街区并推出“泉城新年祈福会”、“欢乐游、喜庆年”有奖营销活动、缤纷景区主题活动、老城美食新体验活动、燕山休闲娱乐文化体验活动、环泉城广场购物活动。



腊月一到就忙年

眼看着就进腊月了,市民开始筹备年货。3日,省城一家超市的春节喜庆用品柜台,顾客在选购年鱼、红灯笼等装饰品。

本报记者 周青先 摄



成 龙 学 校

培训不再东奔西走, 小学、初中、高中一条龙培训

一对一辅导

专业教师针对每一位学员制定一套学习方案,快速提高成绩。 咨询电话:88164969 86997853

寒假衔接班热报中

1月16日前报名8.8折
VIP会员最低6折优惠

我校承诺:

- 1.试听课不满意免费
- 2.不满意随时可退款
- 3.空调教室,可就近入学

趣味数学

快乐作文

少儿英语

牛顿科技

少儿舞蹈

少儿美术

考前冲刺
寒假衔接

高中部

初中部

寒假衔接班:衔接新学期,预习新知识,超前领先

毕业备考班:总结复习,专题训练,指导考试技巧和方法。

寒假衔接班:衔接新学期,预习新知识,超前领先
高考备考班:依据大纲为导向,总结复习,专题训练,指导考试技巧和方法。

解放桥:86464405 86408666

大观园: 86019541 86019637

网址: www.cljn.net